

నందన డిగ్రీ కాలేజీలో జోరుగా మాస్ కాపీయింగ్ దందా



ప్రజాపక్షం

జిల్లా అనుబంధం

కలీంగర్ సిరిసిల్ల పెద్దపల్లి జగిత్యాల నిర్మల్ ఆదిలాబాద్ మంచీర్యాల నిజామాబాద్ కామారెడ్డి

బుధవారం

22 మే, 2024

పేజీలు : 04

మాసాంతంలోగా కొనుగోలు ప్రక్రియ పూర్తి చేయాలి

ప్రజాపక్షం/మంచీర్యాల ప్రతినిధి : ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు జిల్లాలో ఏర్పాటు చేసిన పరిధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాల ద్వారా రైతుల వద్ద నుండి నిబంధనల మేరకు నాణ్యమైన ధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియను మాసాంతం లోగా పూర్తి చేసే విధంగా అధికారులు పర్యవేక్షించాలని రాష్ట్ర ప్రత్యేక కార్య దర్శి, కార్మికశాఖ అధికారి కృష్ణాదిత్య అన్నారు. మంగళవారం జిల్లాలోని నన్నూర్ లో గల సమీకృత జిల్లా కార్యాలయాల భవన సమావేశ మంది రంలో మంచీర్యాల, కుమ్రంభీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్లు బదావత్ సంతోష్, వెంకటేశ్ ధోత్రే, మంచీర్యాల జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ (స్టానిక సంస్థలు) బి.రామూల్, జిల్లాల అదనపు కలెక్టర్లు (రెవెన్యూ) సబావత్ మోతి లాల్, దాసరి వేణు లతో కలిసి పరిధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియపై సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రత్యేక కార్యదర్శి మాట్లా డుతూ రైతుల సంక్షేమం కోసం ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు పరిధాన్యం కొను గోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని, నిబంధనల మేరకు రైతుల వద్ద నుండి నాణ్యమైన పరిధాన్యం కొనుగోలు చేసి రైతులకు మద్దతు ధర చెల్లించాలని తెలిపారు. కొనుగోలు కేంద్రాలలో రైతుల సౌకర్యార్థం నీడ, త్రాగునీరు ఇతర సదుపాయాలు కల్పించడంతో పాటు ఓ. ఆర్.ఎస్., మెడి కల్ కిట్ అందుబాటులో ఉంచాలని తెలిపారు. తూకము చేయడానికి విని యోగించే కాంటా, బాట్లు, తేమ శాతాన్ని పరిశీలించే మాయిశ్చర్ మీటర్, గన్నీ సంచులు సమకూర్చాలని, అకాల వర్షాల నుండి ధాన్యాన్ని రక్షించుకో వడానికి అవసరమైన టార్పాలిన్లను అందుబాటులో ఉంచాలని తెలిపారు. ధాన్యం తూకం చేయడానికి ముందే సంబంధిత రైతు వద్ద నుండి కూపన్, బ్యాంక్ పాస్ పుస్తకం, ఆధార్ కార్డు, పట్టాదారు పాస్ పుస్తకం సకలు ప్రతు లను తీసుకోవాలని, ఇట్టి వివరాలను ట్రాబ్లర్లలో నమోదు చేసి ధాన్యం కొను గోలు చేసే రోజు జారీ చేయాలని తెలిపారు. ఆయా కేంద్రాల పరిధిలో మిగిలి ఉన్న రైతుల వద్ద నుండి ధాన్యం కొనుగోలు చేసేలా చర్యలు తీసుకో వాలని తెలిపారు. ప్రతి కొనుగోలు కేంద్రాన్ని అవసరం మేరకు 15 నుండి 20 టార్పాలిన్లు అందించాలని, కొనుగోలు వివరాలను తప్పనిసరిగా రిజిస్ట్రర్ లలో నమోదు చేయాలని, జిల్లా అదనపు కలెక్టర్లు



(రెవెన్యూ), రాజస్వ మండల అధికారులు, ప్రత్యేక అధికారులు, తహశీల్దార్లు తమ పరిధిలోని కనీసం 2,3 కొనుగోలు కేంద్రాలను సందర్శించి వివ రాలతో నివేదిక అందించాలని, కొనుగోలు కేంద్రానికి కేటాయించిన లక్ష్యం 100 శాతం పూర్తయినట్లయితే వివరాలు సమర్పించి ఆ కేంద్రాన్ని మూసి వేయాలని, ఆ కేంద్రాలలో మిగిలిన సామాగ్రి అవసరం ఉన్న కేంద్రాలను తనిఖీచాలని తెలిపారు. కొనుగోలు చేసిన ధాన్యాన్ని ట్యాగింగ్ చేయబడిన రైస్ మిల్లలకు సామర్థ్యానికి అనుగుణంగా తరలించాలని, అవసరమైన లాల్ లను సమకూర్చాలని తెలిపారు. ధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియ సంబంధించి దినపత్రికలలో ప్రచురించబడే ప్రతికూల వార్తలకు పూర్తి వివరాలతో సరైన వివరణ అందించాలని తెలిపారు. నిబంధనలను ఉల్లంఘించిన కొనుగోలు కేంద్రాలను భూక్ లిస్టులో నమోదు చేసి సీజ్ చేసి సంబంధిత వ్యక్తులపై తగు చర్యలు తీసుకోవాలని తెలిపారు. అనంతరం జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ ఆధ్వర్యంలో 136, ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘాల ఆధ్వర్యంలో 89, మెప్పా

ఆధ్వర్యంలో 10, డిసిఎంఎస్ ఆధ్వర్యంలో 51 పరిధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి నిబంధనల మేరకు రైతుల వద్ద నుండి నాణ్య మైన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయడం జరుగు తుందని తెలిపారు. మంచీర్యాల నియోజకవర్గ పరిధిలో 68 కేంద్రాలలో కొనుగోలు ప్రక్రియ పూర్తి చేసి ఆయా కేంద్రాలను మూసి వేయడం జరిగిందని తెలిపారు. 99 వేల మెట్రిక్ టన్నుల పరిధాన్యం కొనుగోలు చేసి 76 శాతం ట్రాబ్ ఎంట్రీ ప్రక్రియ పూర్తి చేయడం జరిగిందని, మిగిలిన వివరాలను 10 రోజులలో పూర్తి చేసే విధంగా జిల్లా గ్రామీణాభివృద్ధి, పౌర సరఫ రాల శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో చర్యలు తీసుకోవాలని తెలిపారు. ధాన్యం తరలింపులో లారీల యజమా నులు, గుత్తేదారుల సమన్వయంతో ప్రక్రియ వేగవంతంగా జరిగేలా ప్రత్యేక దృష్టి సారించాలని, ధాన్యం ఎగుమతి, దిగుమతి అంశాలలో అలస్యం లేకుండా చూసుకోవడంతో పాటు అవసరమైన హామాలిలను సమకూర్చుకో వాలని తెలిపారు. క్షేత్ర స్థాయిలో పర్యవేక్షించేందుకు మండలాల వారిగా అధికారులను నియమించడం జరిగిందని, కొనుగోలు వివరాలను ప్రతి రోజు ట్రాబ్లర్లలో తప్పనిసరిగా నమోదు చేయాలని, రైతులు కల్లాలలో ధాన్యాన్ని ఆరబెట్టి తప్ప, తాలు, మట్టిగడ్డలు లేకుండా నిబంధనల ప్రకారం తేమ శాతాన్ని పరిశీలించుకొని నాణ్యమైన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు కేంద్రాలకు తీసుకువచ్చేలా రైతులకు అవగాహన కల్పించాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్ర మంలో మంచీర్యాల, కుమ్రంభీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాల రాజస్వ మండల అధి కారులు, జిల్లా అధికారులు, ప్రత్యేక అధికారులు, తహశీల్దార్లు, సంబంధిత అధికారులు పాల్గొన్నారు.



విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగుమందులకు కొరత లేదు

చెరువునుంచి మట్టి తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్ పట్టివేత

ప్రజాపక్షం/రామగిరి : రామగిరి మండలం జిల్లారం గ్రామపంచాయతీ పరిధిలోని సింగిరెడ్డిపల్లి గ్రామంలోని ఎద్దికుంట చెరువు నుంచి అక్రమంగా మట్టి తరలిస్తున్న TS 12T1716 నెంబర్ గల ట్రాక్టర్లు రామగిరి మండ లరెవెన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ నిహారిక మంగళవారం మట్టి ట్రాక్టర్ పట్టుకొని టూటోస్ పోలీస్ స్టేషన్ తరలించారు. గ్రామానికి చెందిన కొందరు ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండా చెరువులో జెసిపి సాయంతో ట్రాక్టర్ల ద్వారా అక్రమంగా మట్టి తరలిస్తున్న విషయం తెలుసుకొని రెవెన్యూ అధికారులు అక్కడికి చేరుకోగా అప్పటికే జెసిపి మిగతా ట్రాక్టర్లు రెవెన్యూ అధికారులను గమనించి అక్కడినుంచి వెళ్ళిపోగా ఒక ట్రాక్టర్ పట్టు కొని స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్ తరలించడం జరిగింది.



ప్రజాపక్షం/రాజస్వ సిరిసిల్ల ప్రతినిధి : ఖరీఫ్ సీజన్ సాగు కోసం జిల్లాలో విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగు మందులకు కొరత లేదని అదనపు కలెక్టర్ ఖీమ్యా నాయక్ స్పష్టం చేశారు. ఖరీఫ్ సీజన్ సాగు పై వ్యవసాయ అధికారులు, పోలీసులు, డీలర్లతో జిల్లా సమీకృత కార్యాలయాల సముదాయంలోని ఆడిటోరి యంలో మంగళవారం సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ ఖీమ్యా నాయక్ మాట్లా డారు. ఖరీఫ్ సీజన్ లో జిల్లాలో వరి 1,82,000 ఎకరాలు, 50 వేల ఎకరాల్లో పత్తి సాగు చేస్తారని వ్యవసాయ శాఖ అధి కారులు అంచనా వేశారని తెలిపారు. ఈ మేరకు పక్కా ప్రణా లికతో సాగుకు సంబంధించి విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగు మందులు అందుబాటులో ఉండేలా అన్ని చర్యలు తీసుకున్నా మని వివరించారు. ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన ప్రకారం రైతులకు ఎరువులు దుకాణాల డీలర్లు ఇవ్వాలని సూచించారు. ప్రభుత్వ నిబంధనలు పాటించాలని స్పష్టం చేశారు. ప్రతి డీలర్ లైసెన్స్ రెన్యూవల్ చేసుకోవాలని, తమ దుకాణంలోని స్టాక్ వివరాలు బోర్డు పై ప్రదర్శించాలని, వాటి వివరాలు ఆన్లైన్ లో ఎంట్రీ చేయాలని సూచించారు. గడువు ముగిసిన ఎరువులు, విత్తనాలు, పురుగు



మందులు అమ్మవద్దని పేర్కొన్నారు. ప్రతి అమ్మకానికి సంబంధించి రసీదు రైతులకు అందజేయాలని అదనపు కలెక్టర్ తెలిపారు. రైతులు కూడా తప్పనిసరిగా బిల్లు తీసుకోవాలని సూచించారు. రైతులు డీవిపీ వాడాలని పిలుపు నిచ్చారు. నకిలీ విత్తనాలు ఎక్కడైనా విక్రయిస్తున్నట్లు సమాచారం ఉంటే సంబంధిత అధికారులకు తెలియజేయాలని కోరారు. పోలీసులు, వ్యవసాయ అధికారులు, దుకాణాల డీలర్లు కలిసి వీటిని అరి కట్టాలని సూచించారు. నకిలీ విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగుమందులు విక్రయిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. రైతులు బాగుంటేనే అందరం బాగుంటామని వివరించారు. అనంతరం డీలర్ల సమన్వయ అడిగి తెలుసుకున్నారు.





